

第一届全国文明家庭评选表彰大会在京举行 湖南10户家庭获习近平点赞



扫一扫 转发分享

今日女报/凤网讯(记者 唐天喜)“我现在就想着赶紧把证书拿回去给爷爷奶奶看!”12月13日下午,受到表彰的第一届全国文明家庭代表、“90后”许雄杰在乘飞机抵达长沙后是告诉今日女报/凤网记者。12月12日,第一届全国文明家庭表彰大会在北京举行,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平亲切会见从全国范围内评选的300户文明家庭,其中湖南有杨文钦家庭、何利群家庭、吴才有家庭、鲁德权家庭、罗华家庭、聂东元家庭、杨群康家庭、段意花家庭、刘天健家庭、曾令超家庭等10户。

第一届全国文明家庭表彰大会上,300户文明家庭代表不是每一个人都有机会上台去领奖,

来自杨文钦家庭的代表李琼和来自罗华家庭的代表罗华,成为了幸运儿,作为湖南的代表上台领奖。

“太幸福了,也很兴奋,我没想到给我颁奖的领导竟然知道我来自杨文钦家庭,而且,知道我公公婆婆做的事情。”李琼告诉今日女报/凤网记者,她还站在第一排32号接受了习近平等党和国家领导人的接见,“我跟习总书记握手了。当时站我边上的人还叫我握久点。”或许正因为握得久了一点,李琼在当晚播出的新闻联播里有了一个特写。

杨文钦和妻子扎西志玛1961年毕业于北京医学院,毕业后留京工作。7年后,两人放弃优越的工作条件回到杨文钦地处湘西、贫困落后的家乡新晃侗族自治县,先后在扶罗乡卫生院、新晃县人民医院工作,为全县医疗卫生事业发展作出重大贡献。如今八十多岁高龄的杨文钦夫妇仍然工作在门诊一线,每年接待病人8000余人次。扎西志玛曾获得全国民族团结进步先进个人荣誉。

当天,湖南代表团中站在第

一排跟习近平握手的还有罗华。她站在第一排左二。“有三位年纪大的坐在前排。可以说,我是前五名跟习近平总书记握手的。”回忆昨天的一幕,罗华依然难掩激动。

罗华现为湖南省人大法制委员会的工作人员,丈夫谭辉是重庆大学的科研老师。夫妻两人克服两地分居的困难和不便,在事业上相互支持,在生活上相互体谅帮扶,谨守“百善孝为先”的传统,尊重双方父母,对父母恭顺有礼,婆媳关系融洽。夫妻俩工作上敬业负责,谭辉曾获得重庆大学优秀教师称号,两项科研成果分获国家科技进步奖二等奖;罗华也因工作出色连年受到表彰。

据悉,这是中央文明委开展的我国第一届全国文明家庭评选表彰活动,以爱国守法、遵德守礼、平等和谐、敬业诚信、家教良好、家风淳朴、绿色节俭、热心公益8个方面为评选标准。湖南获得表彰的10户文明家庭,户户事迹感人,曾经由湖南省妇联推荐被评为全国“最美家庭”或“五好文明家庭”。

如何化解婚姻家庭纠纷? 湖南多部门常德论道

今日女报/凤网讯(记者章清清 通讯员 黄蕴)社会由无数个家庭组建,家庭和睦是社会和谐的组成部分。12月13-14日,湖南省婚姻家庭纠纷多元化解机制建设推进会暨婚姻家庭调解工作培训会在常德市召开。这次会议由省综治办、省妇联主办,省高级人民法院、省公安厅、省司法厅、省民政厅协办,常德市妇联具体承办。来自14个市州的综治、妇联、中级法院、民政、公安、司法等部门的相关负责人和部分县市区婚姻家庭调解委员会(以下简称婚调会)的负责人共150多人参加会议。

12月13日,会议邀请了湘潭大学副校长、教授廖永安以及其团队对参会人员进行培训,讲授了调解的基本理论与技巧、《人民调解法》及其运用和调解心理学等知识。14日上午,会议安排参会人员实地考察鼎城区婚调委与鼎城区法院、听取相关负责人的情况汇报。当日下午,全省婚姻家庭纠纷多元化解机制建设推进会在常德市德华宾馆举行,长沙市岳麓区、常德市鼎城区、益阳市赫山区、邵阳市大祥区婚调委等4个试点单位做经验交流发言,株洲市天元区、岳阳市平江县等6个试点单位作书面经验交流。

省妇联党组成员、副主席张媛媛总结介绍了全省婚姻家庭纠纷调解工作的情况成效与存在的问题,建议各相关部门进一步加强合作,明确责任,大力支持和配合开展婚姻家庭纠纷预防和调解工作,为建设美丽富饶新湖南打基础、增和谐。省综治办专职副主任罗永阳就全省全面推进婚姻家庭纠纷多元化解机制建设工作提出了工作部署。

婚姻家庭调解工作是湖南省妇联系统的新品牌,2014年以来,联合司法、民政在县市区推行建立婚调委,依托民政婚姻登记窗口或妇联的“妇女之家”开设婚调中心,全省72个县市区已建立婚调委,覆盖率达近60%,其中株洲、益阳、岳阳、娄底、怀化等市实现全覆盖。截止今年6月,我省有72个县市区建立了婚调委,办公场地达1920平米。共为2.6万对夫妇提供咨询,为其中1.5万对夫妇提供调解。各地积极探索实践,总结了一些经验做法,正在推广。据悉,今年年初,由省综治办与省妇联合作开展的婚姻家庭纠纷多元化解机制建设项目被中央综治办确定为湖南省唯一的社会治理创新项目。

■相关链接

婚姻家庭调解工作 湖南各地妇联有特色

长沙市岳麓区:该区婚调委加强调解组织建设,率先与区法院合作开展诉调对接,率先建立婚姻家庭关系调适服务与婚姻家庭纠纷专业调解“两位一体”工作模式和区、乡镇(街道)、村(社区)“三级联动”服务体系;

长沙市宁乡县:该县反家庭暴力走在全国前列,是国家反家庭暴力立法调研联系点和联合国妇女署反家暴项目试点,率先出台专、兼职调解员奖励制度;

衡阳市:婚调委主动与市中院对接,开展诉调对接,出台了《关于在婚姻家庭纠纷民事审判工作中引入人民调解工作机制的意见》;

株洲市:出台试点婚调工作经费保障文件、建立市县乡三级婚调工作网络,加强婚调中心规范化建设,总结天元区“等等吧”经验,在全市婚调机构推行一封

信、一枝花、一次心理辅导等的“八个一”工作流程;

邵阳市大祥区:婚调委引进红心林志愿团队,实施婚姻家庭辅导与纠纷调解的“镜圆”项目;

岳阳平江县:婚调委借力“三调联动”,做好预防化解;

常德市鼎城区:积极创新多元化解方式,总结了“望、闻、问、调”工作法,摸索出甜蜜爱情回忆法、迂回战术冷处理法、换位思考法等调处模式,近年纠纷调解成功率96.7%;

郴州市苏仙区:该区妇联聘请专业心理咨询师,开展特色调解;

永州市祁阳县:妇联主动与各职能部门衔接并取得支持,全面推进婚调机构建设;

益阳市赫山区:“微语间”婚调中心引入专业社工机构,成立婚调义工队伍,加强专业化服务。

拼团特惠



5斤装 越南红心火龙果 69.9

扫一扫 码上购

以纯正家风厚植社会新风

杜家毫会见荣获第一届全国文明家庭称号的湖南家庭代表



12月13日下午,长沙黄花机场,我省荣获第一届全国文明家庭称号的代表回到长沙,在机场合影留念。

(图/吴小兵)

注重家风培育,以纯正家风厚植社会新风。广泛开展传承好家训、讲家训活动,以好家训提醒引导、感染熏陶家庭成员;发挥思想教育和文化熏陶功能,涵养家风文化。广大领导干部要带头重视家风建设,大力传承弘扬红色家风,廉洁修身、廉洁齐家,以优良家风砥砺品行、拒腐防变。要大力学习宣传道德模范、时代楷模、最美人物、身边好人,在全社会形成讲家风、守家训的浓厚氛围。

“家庭和睦,社会才能和谐;家教良好,家庭才有希望;家风

而在当天上午,湖南省妇联党组副书记王邵刚还和省委宣传部副部长、省文明办主任刘进能等一起去机场迎接第一届全国文明家庭代表载誉归来。